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Marzo 2022

INFORME DE RESULTADOS



Ficha técnica

✓ Encuesta realizada por medio de un panel online 
✓ Autoadministrada, 30 preguntas
✓ Muestra  representativa de los departamentos Central, Itapúa, Alto Paraná y Asunción.
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Paraguay Dice

Mujer
53%

Hombre
47%

38%
44%

18%

Alto Medio Bajo

Género

Edad

Nivel 

socioeconómico

(NSE)

Base total (941 casos)
3

19% 36% 28% 17%

18 a 30 años 31 a 40 años 41 a 50 años 51 o más



4%3% 10% 23% 35% 24%

1 - Primario

2 - Secundario Incompleto

3 - Secundario Completo

4 - Terciario / Universitario Incompleto

5 - Terciario / Universitario Completo

6 - Postgrado

Afinidad 

política

Máximo 

nivel 

educativo 

alcanzado

(NE)

Principal 

fuente de 

ingresos

(PFI)

Base total (941 casos)
4

Paraguay Dice

36%

11%

52%

1%

Partido Colorado Partido Liberal Ninguno Otros
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Paraguay Dice

La ciudadanía



Base total (941 casos)
6

Paraguay Dice

6.En una o dos palabras ¿Qué es lo que más te identifica al municipio donde vivís? 

Puede ser una actividad, una persona, un lugar, etc.



Base total (941 casos)
7

Paraguay Dice

1.¿Cuánto te gusta el lugar donde vivís? 



Base total (941 casos) 8

Paraguay Dice

1.¿Cuánto te gusta el lugar donde vivis? 

62%

63%

70%

66%

60%

67%

71%

61%

71%

60%

64%

14%

12%

11%

13%

15%

10%

10%

13%

11%

17%

13%

12%

14%

12%

13%

13%

13%

13%

14%

11%

17%

19%

13%

11%

7%

7%

12%

9%

5%

12%

7%

6%

4%

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

- Alto

- Medio

- Bajo

- Sector privado

- Sector público

- Sociedad Civil- ONG

- No trabajo

Se observa una mayor 
satisfacción con la ciudad de 
residencia entre las personas 
de 41 a 50 años , personas de 
NSE bajo y personas que 
trabajan en el sector público.



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

8. ¿Cuál es tu vínculo personal con la tecnología? 



Base total (941 casos) 10

Paraguay Dice

41%

33%

36%

43%

36%

37%

38%

39%

44%

35%

40%

35%

36%

22%

24%

21%

19%

23%

23%

18%

16%

19%

18%

19%

26%

22%

16%

19%

16%

13%

18%

17%

15%

13%

9%

18%

16%

16%

19%

18%

21%

24%

22%

21%

21%

24%

26%

25%

23%

22%

21%

20%

3%

4%

3%

3%

3%

2%

5%

5%

3%

5%

3%

2%

4%

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

- Alto

- Medio

- Bajo

- Primario

- Secundario Incompleto

- Secundario Completo

- Terciario - Universitario Incompleto

- Terciario - Universitario Completo

Posgrado

8. ¿Cuál es tu vínculo personal con la tecnología? 

Vínculo con la tecnología

Sorprendentemente, al igual que los más jóvenes, 
también las personas de 51 años y más declaran ser 
amantes de las novedades tecnológicas. Los adultos 
son menos tecnológicos.

En cuanto al NSE, se puede destacar que en los 
sectores menos favorecidos económicamente crece 
el rechazo por las innovaciones técnicas.

No hay una relación lineal entre el nivel de 
instrucción y el vínculo con la tecnología. La 
respuesta “Me encanta todo lo novedoso” crece 
entre los encuestados que no completaron la 
escuela media y entre los que no completaron 
estudios universitarios.



Base total (941 casos)
11

Paraguay Dice

50%

43% 52% 55% 45%

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en desacuerdo) 

a 5 (totalmente de acuerdo)?



Base total (941 casos) 12

Paraguay Dice

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en desacuerdo) 

a 5 (totalmente de acuerdo)?

22%

22%

21%

26%

23%

18%

21%

28%

26%

31%

30%

26%

30%

29%

50%

52%

48%

44%

52%

52%

50%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“En nuestro país existe 
mucha desigualdad de 

género”

Entre las mujeres, el grado de acuerdo con 
esta afirmación crece ligeramente (52% 
mujeres y  48% hombres). 

En el segmento de 18 a 30 años, el nivel de 
acuerdo con la existencia de desigualdad 
de género en Paraguay es más bajo. No 
obstante, sigue siendo la respuesta 
mayoritaria e indica una preocupación alta 
por este problema social.



Base total (941 casos)
13

Paraguay Dice

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

55%

51% 59% 55% 54%



Base total (941 casos) 14

Paraguay Dice

21%

20%

22%

22%

20%

21%

22%

21%

25%

13%

24%

24%

24%

25%

24%

24%

21%

26%

21%

25%

55%

56%

54%

53%

55%

55%

56%

53%

54%

62%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“Me gustaría probar la 
experiencia de vivir en 

otro país”

La posibilidad de emigrar se contempla 
mucho más entre las personas de nivel 
socioeconómico bajo. El 62% responde que 
está de acuerdo con que le gustaría probar 
la experiencia de vivir en otro país y solo el 
13% está en desacuerdo.

Probablemente, esto sea un vestigio de 
décadas pasadas, donde la emigración se 
debía a causas económicas: muchos 
paraguayos y paraguayas salían del país en 
búsqueda de mejores oportunidades.

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en desacuerdo) 

a 5 (totalmente de acuerdo)?



Base total (941 casos)
15

Paraguay Dice

TOTALMENTE DE ACUERDO

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en desacuerdo) 

a 5 (totalmente de acuerdo)?



Base total (941 casos)
16

Paraguay Dice

TOTALMENTE DE ACUERDO

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en desacuerdo) 

a 5 (totalmente de acuerdo)?



17Base total (941 casos)

Paraguay Dice

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en desacuerdo) 

a 5 (totalmente de acuerdo)?

34%

34%

35%

33%

32%

35%

40%

31%

31%

32%

36%

31%

30%

29%

34%

35%

33%

31%

37%

35%

31%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“La aparición del 
Coronavirus tuvo que ver 

con el mal manejo que 
tenemos del 

medioambiente”

El desacuerdo con esta frase crece con la 
edad. Pareciera que las personas más 
grandes descreen de la relación entre 
cuidado de medioambiente y la explosión 
de la pandemia en marzo 2020.



Base total (941 casos)
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7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en desacuerdo) 

a 5 (totalmente de acuerdo)?



19Base total (941 casos)

Paraguay Dice

18%

21%

14%

17%

18%

17%

20%

39%

38%

41%

37%

38%

41%

42%

43%

41%

45%

46%

45%

41%

38%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“Confío más en las 
empresas que en los 

gobiernos”

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en desacuerdo) 

a 5 (totalmente de acuerdo)?

La confianza en el sector privado crece 
entre los más jóvenes (18 a 40 años) y 
entre los hombres. 

Las mujeres y los adultos mayores expresan 
más su desacuerdo con esta afirmación.



Base total (941 casos)
20

Paraguay Dice

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

26%

27% 23% 27% 27%

Sólo un cuarto de la 

población percibe mejoras 

sustanciales en el sistema 

de salud



Base total (941 casos)
21

Paraguay Dice

“A partir de la pandemia, 
siento que el sistema de 
salud en nuestro país ha 

mejorado”

Fuente: Tercer informe oficial del presidente Mario 

Abdo Benítez al Congreso y a la Nación, 1 de julio de 

2021

45%

46%

47%

46%

40%

29%

27%

30%

27%

33%

26%

27%

23%

27%

27%

Total

Alto Paraná

Asunción

Central

Itapúa

En desacuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

De acuerdo

Pese a que hubo mucha inversión en  
infraestructura sanitaria, menos del 30% de 
los encuestados reconocen mejoras en el 
sistema de salud (26% total país; en 
Asunción esa cifra baja al 23%).

El 45% muestra su desacuerdo con la frase, 
indicando que todavía falta para cumplir 
con las expectativas de la gente. 

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?



Base total (941 casos)
22

Paraguay Dice

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

TOTALMENTE DE ACUERDO



23Base total (941 casos)

Paraguay Dice

27%

26%

29%

29%

25%

26%

33%

31%

26%

24%

20%

20%

20%

19%

19%

20%

22%

20%

20%

19%

53%

54%

51%

52%

56%

54%

45%

49%

54%

57%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“Quienes ocupan tierras 
merecen ser escuchados y 

atendidos en sus 
reclamos”

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

El tema de las ocupaciones de tierra 
sensibiliza a la mayoría: el 53% está 
de acuerdo con que debe atenderse 
el reclamo de los ocupantes. Este 
número baja entre las personas de 
mayor poder adquisitivo (llega a 49%) 
y, principalmente, entre los adultos 
mayores (45%).



Base total (941 casos)
24

Paraguay Dice

TOTALMENTE DE ACUERDO

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?



25Base total (941 casos)

Paraguay Dice

27%

28%

26%

28%

33%

21%

23%

27%

24%

33%

34%

33%

36%

35%

33%

35%

36%

36%

35%

29%

38%

39%

38%

38%

34%

44%

41%

37%

40%

38%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“El gasto militar es un 
desperdicio de dinero”

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

Las franjas de edad más grandes 
muestran mayor acuerdo con la 
frase.

Las personas de nivel 
socioeconómico más bajo expresan 
más desacuerdo.



Base total (941 casos)
26

Paraguay Dice

TOTALMENTE DE ACUERDO

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?



Base total (941 casos)
27

Paraguay Dice

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?



28Base total (941 casos)

Paraguay Dice

20%

19%

21%

22%

19%

23%

15%

20%

21%

19%

22%

21%

16%

22%

60%

60%

60%

56%

60%

60%

63%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“Me parece muy 
importante que los 

políticos conozcan sobre 
nuevas tecnologías”

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

En todos los segmentos, 6 de cada 
10 están de acuerdo con la 
afirmación. Las personas de 51 años 
y más son incluso más exigentes con 
el requerimiento a los políticos de 
que estén actualizados en términos 
tecnológicos.



Base total (941 casos)
29

Paraguay Dice

TOTALMENTE DE ACUERDO

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?



30Base total (941 casos)

Paraguay Dice

27%

26%

28%

23%

28%

26%

29%

28%

27%

24%

19%

18%

21%

20%

20%

17%

20%

19%

19%

20%

54%

57%

51%

57%

52%

57%

51%

52%

54%

57%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“En Paraguay, si sos pobre 
y te esforzás, podés lograr 

tus objetivos”

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

Si bien la mayoría está de acuerdo 
con esta frase (54%), se observa 
mayor nivel de acuerdo entre las 
mujeres, personas de NSE bajo y en 
las franjas de edad de 18 a 30 y 41 a 
50 años.

La mayor expresión de escepticismo 
se manifiesta en los hombres y 
personas de 51 años o más.



Base total (941 casos)
31

Paraguay Dice

44%

42% 48% 43% 44%

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?



32Base total (941 casos)

Paraguay Dice

26%

28%

23%

27%

28%

21%

28%

28%

26%

21%

30%

30%

30%

31%

28%

33%

27%

28%

31%

31%

44%

42%

47%

42%

44%

46%

46%

44%

43%

48%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“Los empresarios 
paraguayos no se 

preocupan por el futuro de 
nuestro país”

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

La mayoría de los encuestados cree 
que los empresarios paraguayos no 
se preocupan por el futuro del país.

Las personas de NSE más bajo son 
todavía más escépticas de que el 
empresariado ejerza su rol con miras 
al bien común.



Base total (941 casos)
33

Paraguay Dice

TOTALMENTE DE ACUERDO

La alta religiosidad de los 

paraguayos impacta en más de 

la mitad de los entrevistados. La 

importancia de la fe aumenta en 

el interior del país.

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?



Base total (941 casos)
34

Paraguay Dice

23%
Casi 1 de cada 4 paraguayos y 

paraguayas consultados están a 

favor del matrimonio igualitario. 

En Alto Paraná este número cae 

y crece hacia la capital.

18% 26% 23% 22%

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?



Base total (941 casos)
35

Paraguay Dice

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

19%
Solo 1 de cada 5 está de acuerdo 

con la expresión “roban pero hacen”. 

La corrupción es un flagelo que 

duele a los paraguayos y 

paraguayas de las 4 zonas 

encuestadas.

19% 20% 18% 18%



Base total (941 casos)
36

Paraguay Dice

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

21% 24% 19% 21%

Una minoría considera que 

Paraguay es menos injusto que 

al comienzo de la transición

.

21%



Base total (941 casos)
37

Paraguay Dice

“Nuestro país es más justo 
que hace 20 o 30 años”

Fuente: Diario abc Color con datos de DGEEC (30 de 

junio de 2019).

43%

43%

44%

44%

45%

41%

42%

42%

45%

43%

36%

34%

38%

36%

33%

40%

33%

35%

33%

43%

21%

24%

18%

20%

21%

19%

25%

23%

22%

14%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

Pese a que los indicadores dan cuenta de 
que las desigualdades en términos de 
justicia social se redujeron en los últimos 
20 años, la percepción mayoritaria de las 
personas encuestadas es que Paraguay no 
es hoy un país más justo.

Se observa que las personas de NSE bajo 
son más críticas (solo 14% está de 
acuerdo), quizás por su propia situación 
subjetiva.

7.¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 (totalmente en 

desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?
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Paraguay Dice

Los municipios



Base total (941 casos)
39

Paraguay Dice

9.¿Cuánto crees que mejoró o empeoró tu municipio en los últimos 2 años?

10.¿Y cómo crees que estará tu municipio en los próximos años? 



Base total (941 casos)
40

Paraguay Dice

9.¿Cuánto crees que mejoró o empeoró tu municipio en los últimos 2 años?

10.¿Y cómo crees que estará tu municipio en los próximos años? 

25%

19%

20%

27%

23%

25%

25%

21%

27%

23%

23%

17%

9%

14%

12%

12%

15%

19%

20%

22%

Alto Paraná

Asunción

Central

Itapúa

- Ha mejorado mucho - Ha mejorado algo

- Se mantuvo igual - Ha empeorado un poco

- Ha empeorado mucho

Evaluación presente & 
expectativas

El gráfico anterior se construyó 
relacionando las opiniones de los 
encuestados respecto a la actualidad de su 
municipio y el futuro del mismo.

En cuanto al presente, Alto Paraná e Itapúa 
son los más positivos. En cuanto al futuro, 
Alto Paraná y Central los más optimistas.

Las razones detrás de estos 
posicionamientos pueden ser tanto de 
índole económica como societal, es decir, 
referido a valores propios de cada lugar.

50%

35%

42%

39%

40%

42%

40%

42%

10%

22%

17%

19%

Alto Paraná

Asunción

Central

Itapúa

- Mejorará - Se mantendrá igual - Empeorará

Presente Expectativas



Base total (941 casos)
41

Paraguay Dice

11.¿Cuál de estas frases describe mejor lo que pensás acerca de tu municipio? 
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Paraguay Dice

11.¿Cuál de estas frases describe mejor lo que pensás acerca de tu municipio? 

- Estoy viendo 
avances en mi 
municipio para 
un futuro mejor

- Estoy conforme 
con la situación 
general de mi 

municipio

- Siento que el 
municipio está 
mal pero veo 

oportunidades 
de mejora en mi 

municipio

- Algo necesita 
cambiar pero no 
estoy seguro qué 

o cómo 
cambiarlo

- Mi municipio 
está estancado

Cantidad de 
casos

Asunción 17% 7% 28% 16% 17% 243

Asunción
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Paraguay Dice

11.¿Cuál de estas frases describe mejor lo que pensás acerca de tu municipio? 

- Estoy viendo avances 
en mi municipio para 

un futuro mejor

- Estoy conforme con 
la situación general de 

mi municipio

- Siento que el 
municipio está mal 

pero veo 
oportunidades de 

mejora en mi 
municipio

- Algo necesita 
cambiar pero no estoy 

seguro qué o cómo 
cambiarlo

- Mi municipio está 
estancado Cantidad de casos

Alto Paraná 27% 8% 29% 15% 20% 171
- Ciudad del Este 26% 8% 28% 17% 21% 116
- Minga Guazú 40% 20% 20% 20% - 5
- Minga Porá - - 100% - - 1
- Presidente 

Franco 36% 9% 9% 14% 32% 22

- San Alberto - - 100% - - 1
- Santa Rita 50% - 50% - - 2

- Doctor Juan 
León Mallorquín

- - 33% 33% 33% 3

- Tavapy - - - - 100% 1
- Yguazú - 25% 50% - 25% 4

- Doctor Raúl 
Peña

100% - - - - 1

- Hernandarias 44% - 33% 11% 11% 9
- Itakyry - - 100% - - 3

- Juan Emilio 
OLeary - 50% 50% - - 2

- Los Cedrales 100% - - - - 1

Alto Paraná
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11.¿Cuál de estas frases describe mejor lo que pensás acerca de tu municipio? 

- Estoy viendo avances 
en mi municipio para un 

futuro mejor

- Estoy conforme con la 
situación general de mi 

municipio

- Siento que el municipio 
está mal pero veo 

oportunidades de mejora 
en mi municipio

- Algo necesita cambiar 
pero no estoy seguro qué 

o cómo cambiarlo

- Mi municipio está 
estancado Cantidad de casos

Central 20% 9% 27% 20% 24% 361

- Areguá 25% 25% 25% 25% - 4

- Luque 31% 10% 21% 17% 21% 48

- Mariano Roque Alonso 10% 14% 29% 33% 14% 21

- Nueva Italia 100% - - - - 1

- Ñemby 16% 5% 37% 11% 32% 19

- San Antonio 29% - 14% 29% 29% 7

- San Lorenzo 19% 5% 21% 30% 26% 43

- Villa Elisa 25% 8% 38% 21% 8% 24

- Villeta 25% 8% 33% 33% - 12

- Ypacaraí 25% 25% - - 50% 4

- Ypané 36% - 36% 14% 14% 14

- Capiatá 24% 10% 19% 14% 33% 21

- Fernando de la Mora 17% 15% 20% 29% 20% 41

- Guarambaré 29% 14% 14% 43% 7

- Itá 7% - 27% 27% 40% 15

- Itauguá 6% 17% 17% 22% 39% 18

- José Augusto Saldívar 10% - 70% 10% 10% 10

- Lambaré 16% 3% 34% - 47% 32

- Limpio 15% 15% 45% 10% 15% 20

Central
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Paraguay Dice

11.¿Cuál de estas frases describe mejor lo que pensás acerca de tu municipio? 

- Estoy viendo avances en mi 
municipio para un futuro 

mejor

- Estoy conforme con la 
situación general de mi 

municipio

- Siento que el municipio 
está mal pero veo 

oportunidades de mejora en 
mi municipio

- Algo necesita cambiar pero 
no estoy seguro qué o cómo 

cambiarlo

- Mi municipio está 
estancado

Cantidad de casos

Itapúa 23% 10% 28% 11% 28% 166
- Alto Verá - - 50% 50% - 2

- Encarnación 26% 6% 26% 13% 28% 53
- Fram 33% - - 33% 33% 6

- General Artigas - - 100% - - 1
- General Delgado - 100% - - - 1

- Hohenau 20% 20% 20% 20% 20% 5
- Itapúa Poty - - 60% - 40% 5

- Jesús - - 25% - 75% 4
- José Leandro Oviedo - - - - 100% 1

- La Paz - - 67% - 33% 3
- Mayor Otaño 33% - - 67% - 3

- Bella Vista - - 100% - - 2
- Natalio 33% 33% 33% - - 6

- Nueva Alborada - - 100% - - 1
- Obligado 100% - - - - 1

- Pirapó 100% - - - - 1
- San Cosme y Damián - - 100% - - 1
- San Juan del Paraná - - - - 100% 1

- San Pedro del Paraná 43% - 29% 14% 14% 7
- San Rafael del Paraná 29% 14% 14% - 43% 7

- Tomás Romero Pereira 18% 27% - 9% 45% 11
- Trinidad - - - - 100% 1

- Cambyretá 17% - 33% 17% 33% 6
- Yatytay 20% 20% 20% 20% 20% 5

- Capitán Meza 33% - 17% 17% 33% 6
- Capitán Miranda 33% 17% 33% - 17% 6

- Carlos Antonio López 17% 17% 17% - 50% 6
- Carmen del Paraná 25% 25% 50% - - 4

- Coronel Bogado - - 100% - - 3
- Edelira 29% 14% 29% 14% 14% 7

Itapúa



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

13.De este listado ¿Cuál es el principal aspecto a mejorar en tu municipio hoy por hoy? 



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

13.De este listado ¿Cuál es el principal aspecto a mejorar en tu municipio hoy por hoy? 

Principal problema del municipio

Género Edad NSE

Total - Mujer - Hombre
- 18 a 30 

años

- 31 a 40 

años

- 41 a 50 

años

- 51 años 

y más
- Alto - Medio - Bajo

- Rutas, calles y puentes
22% 19% 25% 24% 20% 26% 19% 24% 21% 23%

- Corrupción
20% 22% 19% 23% 22% 17% 18% 16% 23% 21%

- Seguridad pública
9% 8% 10% 7% 10% 8% 10% 8% 10% 8%

- Oportunidades de Empleo
9% 9% 9% 7% 9% 11% 6% 8% 8% 11%

- Salud - Atención Médica
8% 9% 7% 7% 8% 7% 9% 8% 8% 5%

- Transporte público
6% 7% 5% 9% 4% 6% 8% 7% 6% 5%

- Limpieza y recolección de basura
6% 6% 6% 7% 6% 7% 3% 5% 7% 6%

- Educación de calidad
5% 6% 4% 4% 5% 4% 8% 8% 3% 5%

- Participación y control ciudadano
4% 4% 4% 3% 6% 3% 4% 3% 5% 5%

- Cuidado al medio ambiente -

Contaminación
4% 3% 4% 4% 3% 3% 5% 5% 3% 2%

- Burocracia y trámites excesivos
2% 3% 2% 2% 3% 2% 4% 3% 2% 3%

- Relaciones entre las personas de la 

comunidad
2% 2% 3% 1% 2% 2% 5% 3% 2% 2%

- Actividades culturales
2% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2%

- Violencia de género
1% 1% 1% 1% 1% 2% - 1% 1% 1%



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

14.Pensando en lo que hacen en tu municipio para resolver la problemática de [P13] , seleccioná
que pensás de cada uno de estos sectores en relación a ese problema.

15.Y en tu opinión y más allá de si lo hace bien, regular o mal ¿Quién es el principal responsable de 
resolver esta problemática?



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

14.Pensando en lo que hacen en tu municipio para resolver la problemática de [P13] , seleccioná
que pensás de cada uno de estos sectores en relación a ese problema.

15.Y en tu opinión y más allá de si lo hace bien, regular o mal ¿Quién es el principal responsable de 
resolver esta problemática?



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

14.Pensando en lo que hacen en tu municipio para resolver la problemática de [P13] , seleccioná
que pensás de cada uno de estos sectores en relación a ese problema.

15.Y en tu opinión y más allá de si lo hace bien, regular o mal ¿Quién es el principal responsable de 
resolver esta problemática?



Base total (941 casos)
51

Paraguay Dice

14.Pensando en lo que hacen en tu municipio para resolver la problemática de [P13] , seleccioná
que pensás de cada uno de estos sectores en relación a ese problema.

15.Y en tu opinión y más allá de si lo hace bien, regular o mal ¿Quién es el principal responsable de 
resolver esta problemática?



Base total (941 casos)
52

Paraguay Dice

14.Pensando en lo que hacen en tu municipio para resolver la problemática de [P13] , seleccioná
que pensás de cada uno de estos sectores en relación a ese problema.

15.Y en tu opinión y más allá de si lo hace bien, regular o mal ¿Quién es el principal responsable de 
resolver esta problemática?



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

26%

25% 30% 25% 22%



54Base total (941 casos)

Paraguay Dice

“Me gustaría mudarme de 
ciudad”

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

49%

47%

50%

43%

51%

48%

51%

49%

47%

52%

26%

26%

25%

28%

22%

28%

25%

27%

23%

27%

26%

27%

25%

29%

27%

24%

24%

23%

30%

21%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

Casi la mitad de la muestra señala que no 
tiene en su espectro de deseos la 
posibilidad de mudarse de ciudad (49%). 

Las personas de NSE bajo son las más 
arraigadas a su municipio (el 52% 
manifiesta estar en desacuerdo con la 
frase).

El acuerdo con la frase aumenta entre los 
más jóvenes, especialmente en la franja de 
18 a 30 años (29%).



17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

Base total (941 casos)
55

Paraguay Dice

35%

37% 32% 36% 38%

La conformidad no es 

extendida. En 

Asunción este 

indicador es más bajo.



56Base total (941 casos)

Paraguay Dice

39%

39%

39%

33%

40%

43%

38%

39%

40%

36%

26%

27%

24%

32%

25%

23%

26%

27%

26%

23%

35%

34%

37%

35%

36%

34%

37%

34%

34%

42%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“Siempre se puede 
mejorar, pero en líneas 

generales estoy conforme 
con mi municipio”

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

Quienes más conformidad manifiestan son 
las personas de NSE bajo (42%). 



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

26%

16% 31% 30% 20%



58Base total (941 casos)

Paraguay Dice

47%

45%

51%

43%

47%

50%

50%

45%

47%

51%

27%

28%

26%

33%

28%

22%

24%

29%

24%

29%

26%

28%

24%

24%

25%

28%

26%

26%

28%

20%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“Por lo que sale vivir acá, 
me gustaría vivir en otro 

lado”

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

La mitad de los encuestados no manifiesta 
incomodidad con el costo de la 
vivienda/alquiler.

Las personas con menos poder adquisitivo 
(NSE bajo) son las que expresan menor 
acuerdo con la frase.



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

TOTALMENTE DE ACUERDO



60Base total (941 casos)

Paraguay Dice

19%

18%

20%

17%

20%

19%

21%

18%

23%

13%

14%

15%

14%

19%

12%

16%

12%

14%

15%

15%

67%

67%

66%

64%

68%

65%

67%

69%

62%

72%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“Hacen falta funcionarios 
que no vengan de la 

política”

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

Las personas de NSE bajo son las más 
convencidas de que se necesitan outsiders 
que decidan meterse en política (72% está 
de acuerdo con la afirmación y solo 13% en 
desacuerdo).



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

59%

57% 55% 60% 63%

Itapúa es el departamento 

donde se manifiesta mayor 

expectativa.



62Base total (941 casos)

Paraguay Dice

20%

22%

18%

26%

19%

20%

15%

15%

23%

21%

21%

20%

23%

17%

22%

27%

17%

23%

20%

20%

59%

58%

59%

57%

59%

54%

68%

61%

56%

58%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

En desacuerdo Ni de acuerdo ni en desacuerdo De acuerdo

“En nuestra ciudad, hay 
gente que quiere empezar 
a mejorar algunas cosas”

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

7 de cada 10 entre quienes están en la 
franja etaria más alta (51 años o más) están 
de acuerdo con la frase, es decir, son más 
optimistas respecto a la posibilidad de 
sentirse representados por alguna figura 
del municipio.

Los más escépticos, por el contrario, son 
los más jóvenes (18 a 30 años): 26% no 
coincide con la afirmación.



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

48%

43% 51% 49% 48%

Casi la mitad de los 

encuestados valoran la 

experiencia política de 

sus representantes.



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

39%

30% 45% 44% 30%



Base total (941 casos)
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Paraguay Dice

17.Pensando en tu municipio ¿Cuál es tu grado de acuerdo con estas frases de 1 

(totalmente en desacuerdo) a 5 (totalmente de acuerdo)?

54%

57% 56% 51% 57%



66

Paraguay Dice

Participación ciudadana y gestión 
municipal



Base total (941 casos)
67

Paraguay Dice

21. ¿Qué tan escuchado te sentís por parte del municipio?



68Base total (941 casos)

Paraguay Dice

8%

8%

8%

7%

8%

8%

8%

2%

13%

9%

16%

17%

15%

11%

20%

17%

12%

8%

13%

40%

29%

30%

28%

41%

35%

22%

16%

36%

22%

33%

47%

45%

49%

40%

38%

52%

64%

55%

52%

17%

Total

Mujer

Hombre

- 18 a 30 años

- 31 a 40 años

- 41 a 50 años

- 51 años y más

Alto

Medio

Bajo

Bastante escuchado Algo escuchado Poco escuchado Nada escuchado

“Me siento escuchado por 
mi municipio”

21. ¿Qué tan escuchado te sentís por parte del municipio?

A nivel general, solo el 24% de los 
encuestados dice sentirse algo o bastante 
escuchado por su municipio. 

Sin embargo, ese sentimiento crece a 
medida que desciende el NSE del 
respondente: El 49% de las personas de 
menor poder adquisitivo se sienten algo o 
bastante escuchadas. Este número se 
reduce casi a la mitad en el NSE medio 
(26%) y decrece hasta 10% en el NSE alto.



69

19.¿Cuáles son las actividades que se realizan en tu ciudad y cuál es tu grado o no de 
participación? 

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice



85

18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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18. ¿Cómo crees que está trabajando el municipio en relación a estos temas?

Base total (941 casos)

Paraguay Dice
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22.¿Quién o quiénes podrían resolver los principales problemas de tu municipio? 

Base total (941 casos)

Paraguay Dice



¡Muchas gracias!

89


